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ВСТУП 

 

Діяльність митних органів включає в себе великий спектр функцій і завдань, 

але однією з основних областей їх діяльності є митна дисципліна. Митна 

дисципліна означає дотримання суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності 

встановлених законодавством правил і вимог щодо ввезення та вивезення товарів 

через митний кордон країни. 

Дії митних органів у цій сфері включають: 

Контроль за виконанням митних правил: Митні органи перевіряють, чи 

дотримуються суб'єкти зовнішньоекономічної діяльності всіх необхідних вимог, 

таких як сплата митних платежів, відповідність декларованих товарів 

фактичному складу, правильність оформлення документів тощо. 

Заходи протидії контрабанді і порушенням митних правил: Митні органи 

здійснюють заходи для запобігання незаконному ввезенню або вивезенню 

товарів через митний кордон, виявлення та припинення випадків контрабанди, 

порушень митних правил чи спроб ухилення від сплати митних платежів. 

Проведення розшукової та оперативно-розшукової роботи: Митні органи 

співпрацюють з іншими правоохоронними органами для виявлення та 

припинення злочинних діянь, пов'язаних з порушенням митних правил. 

Заходи зі стимулювання відповідальності суб'єктів господарювання: Митні 

органи також здійснюють заходи щодо стимулювання суб'єктів 

зовнішньоекономічної діяльності до відповідальної поведінки, наприклад, через 

встановлення преференцій для суб'єктів, які дотримуються митних правил. 

У всіх цих аспектах митна дисципліна відіграє важливу роль у забезпеченні 

правильної функціонуючої системи зовнішньої торгівлі країни. 
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1. МЕТА І ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Діяльність митних органів» є 

здобуття студентами теоретичних та практичних знань з переміщенням товарів 

та транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон 

України. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє 

формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи, 

страхування, митної справи та оціночної діяльності та у процесі навчання, що 

передбачає застосування окремих методів і положень фінансової науки та 

характеризується невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу 

вимог здійснення професійної та навчальної діяльності. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних 

технологій. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК10. Здатність працювати у команді. 

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК12. Здатність працювати автономно. 

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

ФК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні 

фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система 

та парабанківська системи, страхування). 

ФК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

ФК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

ФК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

ФК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення. 

ФК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати свою професійну підготовку. 
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ФК12. Розуміння основ митного адміністрування, процесу експертизи 

товарів, визначення митної вартості товарів, методики визначення митних 

платежів та шляхів мінімізації митних ризиків при здійсненні 

зовнішньоекономічних операцій.  

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами 

освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Діяльність митних органів»: 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН 

 

ПРН01. Розкрити загальну характеристика та історичні форми державної 

політики у сфері державної митної справи.  

ПРН04. Назвати основні завдання фіскальної служби України в особі 

органів доходів та зборів, яка реалізується через митну політику України.  

ПРН10. Використовувати спеціалізоване інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері митної діяльності, 

використовувати статистичні та аналітичні дані про надходження митних 

платежів до Державного бюджету України, показники діяльності ДМСУ. 

ПРН16. Знати види декларацій, які розрізняє Митний кодекс, перелічити 

документи, які надаються при проходженні процедури митного 

оформлення (окрім декларації) та порядок створення зон митного контролю. 

ПРН18. Володіти термінологією з діяльності митних органів та 

використовувати її як професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців. 

ПРН21. Застосовувати знання законодавства, основних нормативно-

правових актів, довідкових матеріалів та інших нормативно-розпорядчих 

документів ДМСУ 

ПРН22. Знати теоретичні положення, правових інститутів і нормативного 

матеріалу щодо регламентації відносин пов’язаних із перетином громадянами 

митного кордону України, ввезенням та вивезенням ними товарів і транспортних 

засобів комерційного призначення через митний кордон, здійсненням митних 

формальностей, пов’язаних із таким переміщенням. 

ПРН24. Обґрунтовувати складові митних платежів, які виступають митна 

експертиза, оцінка митної вартості та контроль за кодуванням товарів з метою 

забезпечення повноти та правильності стягнення платежів до бюджету. 
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2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ДІЯЛЬНІСТЬ МИТНИХ ОРГАНІВ» 

 

Тема 1. Митне право – історія виникнення та етапи становлення 

Предмет митного права: мито, митні процедури, правила митного 

оформлення, митний контроль. Основні принципи: принцип законності, 

прозорість та доступність, рівність перед законом, митна безпека та контроль, 

митна інтеграція та співробітництво. Система митного права включає митні 

кодекси, нормативні акти, міжнародні договори, митні тарифи, рішення митних 

органів. Митна політика у сучасному світі.  

 

Тема 2. Митно-правові документи та митно-правові норми 

Законодавчі акти: митні кодекси, закони про мито, постанови Кабінету 

Міністрів України, нормативні акти Державної митної служби. Міжнародні 

договори: угоди про митну співпрацю та торгівлю, угоди про вільну торгівлю, 

митні конвенції. Державна митна служба України (ДМС): організаційна 

структура, повноваження, функції. Регіональні та місцеві митниці: роль, 

завдання, взаємодія з ДМС. Повноваження митних посадовців: прикордонники, 

митники, інспектори. Закон України "Про Державну митну службу": регулює 

правовий статус та функції ДМС. Повноваження: здійснення митного контролю, 

організація митного оформлення, участь у міжнародних договорах. 

 

Тема 3. Митні режими 

Митний режим: правова природа, поняття та класифікація. Загальні правила 

застосування митних режимів. Особливості митних режимів. 

 

Тема 4. Основні напрямки та форми діяльності митних органів 

Організація та управління митними складами та складами тимчасового 

зберігання. Видача митних дозволів та ліцензій. Розробка та впровадження 

митних процедур та режимів. Обов'язковість митного оформлення для всіх 

товарів, що перетинають митний кордон. Поняття митної декларації та її 

важливість у визначенні митних платежів та відповідальності. Організація 

митних оглядів та перевірок. Використання різних методів митного контролю, 

включаючи рентгеновський контроль, документальний контроль, фізичний 

огляд тощо. Основні принципи формування митного тарифу та його роль у 

регулюванні зовнішньої торгівлі. Класифікація митних ставок. Права та 

обов'язки митних посередників, які допомагають у реалізації митного 

оформлення та декларування. 
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Тема 5. Засади регулювання митної вартості в Україні 

Сутність адміністративно-правового регулювання митної вартості товарів. 

Митна вартість як елемент в системі захисту економічних інтересів держави. 

Елементи оцінки та методи визначення митної вартості товарів. Правові засади 

регулювання митної вартості. Вимоги до документації та обліку вартості товарів 

при митному оформленні. Відповідальність за порушення вимог щодо митної 

вартості товарів. 

 

Тема 6. Правове регулювання переміщення і пропуску товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення через  

митний кордон України 

Процедура митного оформлення та контролю при ввезенні товарів на митну 

територію. Встановлення митних платежів та відповідності документації 

вимогам. Класифікація товарів за митною тарифною номенклатурою. Умови та 

вимоги для отримання тимчасового пропуску транспортних засобів через 

митний кордон. Реєстрація та документальне оформлення транспортних засобів 

для тимчасового користування. Процедури та строки тимчасового перебування 

транспортного засобу на митній території. Вимоги до документації та митного 

декларування при вивезенні та ввезенні товарів. Правила встановлення митної 

вартості товарів та їх класифікація за митною тарифною номенклатурою. 

Процедури митного контролю та огляду товарів під час їх переміщення через 

митний кордон. Призначення та умови для тимчасового зберігання товарів на 

митних складах. Оформлення необхідних документів для тимчасового 

зберігання та випуску товарів. Відповідальність за правильне зберігання та 

використання товарів під митним контролем. 

 

Тема 7. Правове регулювання пропуску та оподаткування товарів,  

що переміщуються (пересилаються) через митний кордон  

України громадянами 

Вимоги до декларування та оформлення товарів громадянами при їхньому 

переміщенні через митний кордон. Порядок встановлення митних платежів та 

податків для товарів, які пересилаються громадянами за межі митної території. 

Правила та обмеження щодо вивозу товарів громадянами з України. 

Встановлення митних платежів та податків для товарів, що вивозяться 

громадянами за кордон. Процедура декларування та оформлення товарів для 

вивозу. Умови та вимоги до ввезення товарів громадянами на митну територію. 

Встановлення митних платежів та податків для товарів, які ввозяться 

громадянами на митну територію. Процедура митного оформлення та контролю 

при ввезенні товарів громадянами. 
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Тема 8. Митний контроль за окремими видами діяльності  

підприємств 

Мета та об'єкти контролю за діяльністю підприємств. Основні принципи та 

методи проведення контролю. Відповідальність за порушення законодавства та 

невиконання вимог контролю. Організація контролю за податковою звітністю 

підприємств. Контроль за вчасністю та правильністю сплати податків та зборів. 

Спеціальні види контролю за певними видами операцій (контроль за валютними 

операціями, контроль за спеціальними режимами оподаткування). 

 

Тема 9. Правопорушення й відповідальність з митного права 

Поняття порушень митних правил. Невідповідність деклараційних даних 

фактичному стану. Порушення вимог митного оформлення товарів. Визначення 

поняття контрабанди та основні ознаки. Кримінальна відповідальність за 

контрабанду та інші серйозні порушення. Адміністративні штрафи та санкції за 

адміністративні порушення. Цивільна відповідальність за завдані збитки 

внаслідок порушення митних правил. Види стягнень за порушення митного 

законодавства.  

 

Тема 10. Порушення митних правил і відповідальність за них 

Визначення поняття адміністративної відповідальності у митній сфері. 

Основні види адміністративних правопорушень в митній діяльності. Поняття та 

процедура укладення компромісу в справах про адміністративні 

правопорушення в митній сфері. Умови та можливі наслідки укладення 

компромісу для сторін. 
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3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Назви змістових модулів і 

тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 

у тому числі 

усього 

у тому числі 

л с,п 
інд. 

р. 
с/р л с,п 

інд. 

р. 
с/р 

Змістовий модуль №1 

Тема 1. Митне право – 

історія виникнення та етапи 

становлення 

9 3 2 - 4 9 - - - 7 

Тема 2. Митно-правові 

документи та митно-правові 

норми 

9 3 2 - 4 9 1 - - 8 

Тема 3. Митні режими 9 2 2 - 5 9 1 1 - 8 

Тема 4. Основні напрямки та 

форми діяльності митних 

органів 

9 2 2 - 5 9 1 0,5 - 8 

Тема 5. Засади регулювання 

митної вартості в Україні 
9 2 2 - 5 9 1 0,5 - 8 

Разом за змістовим 

модулем 1  
45 12 10 - 23 45 4 2 - 39 

Змістовий модуль №2 

Тема 6. Правове регулювання 

переміщення і пропуску 

товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення 

через митний кордон України 

9 3 2 - 4 9 - 0,5  8 

Тема 7. Правове регулювання 

пропуску та оподаткування 

товарів, що переміщуються 

(пересилаються) через митний 

кордон України громадянами  

9 3 2 - 5 9 1 0,5  7 

Тема 8. Митний контроль за 

окремими видами діяльності 

підприємств 

9 2 2 - 4 9 1 -  8 

Тема 9. Правопорушення й 

відповідальність з митного 

права 

9 2 2 - 5 9 1 0,5  8 

Тема 10. Порушення митних 

правил і відповідальність за 

них 

9 2 2 - 5 9 1 0,5  8 

Разом за змістовим 

модулем 2 
45 

1

2 
10 - 23 45 4 2 - 39 

Разом годин 90 
2

4 
20 - 46 90 8 4 - 78 
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4. ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

Тема 1. Митне право – історія виникнення та етапи становлення 

1. Поняття митного права та його основні складові. 

2. Методи регулювання в митній справі: законодавчі, адміністративні, 

правозастосовні. 

3. Принципи митного права: національного режиму, гармонізації, 

взаємодії. 

4. Органи, що реалізують митну політику та контроль: митний орган, 

митний брокер, митний реєстратор. 

5. Роль митного права у міжнародних відносинах та в Європейському 

Союзі. 

6. Функції та завдання митниць у сучасних умовах. 

7. Міжнародне співробітництво у сфері митного права: міжнародні угоди 

та організації. 

8. Актуальні проблеми та перспективи розвитку митного права. 

 

Тема 2. Митно-правові документи та митно-правові норми 

1. Джерела митного права. Загальна характеристика. 

2. Митні органи в Україні та організаційно-правові засади їх діяльності. 

3. Правовий статус Державної митної Служби України. 

4. Функції та повноваження митних органів України. 

5. Органи, що здійснюють контроль за виконанням митних правил. 

6. Порядок вирішення спорів та конфліктів у сфері митної діяльності. 

7. Засоби правового захисту учасників зовнішньоекономічної діяльності 

від дій митних органів. 

 

Тема 3. Митні режими 

1. Митний режим: поняття, правова природа та основні характеристики. 

2. Класифікація митних режимів: основні види та їх визначення. 

3. Загальні правила застосування митних режимів: процедури 

встановлення та зміни, обов'язки учасників зовнішньоекономічної діяльності. 

4. Особливості та принципи застосування митних режимів в Україні. 

5. Процедури встановлення та зміни митних режимів для товарів та 

транспортних засобів. 

6. Взаємозв'язок митних режимів із зовнішньоекономічною політикою 

держави. 

7. Переваги та обмеження використання різних митних режимів для 

суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. 

8. Практичні приклади застосування різних митних режимів у 

підприємницькій діяльності. 
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Тема 4. Основні напрямки та форми діяльності митних органів 

1. Митний огляд: сутність, процедури та особливості. 

2. Митний контроль за переміщенням товарів через митний кордон: 

об'єкти, методи, вимоги. 

3. Процедури подання та приймання митних декларацій. 

4. Обов'язки та права осіб, які здійснюють митне декларування. 

5. Інформаційні системи митниці: їх роль та значення у веденні митної 

справи. 

6. Права та обов'язки митних органів під час здійснення митного 

контролю. 

7. Міжнародне співробітництво в галузі митної справи: угоди, стандарти, 

ініціативи. 

8. Види митних платежів (адвалорні, специфічні, комбіновані). 

9. Процедури встановлення та зміни митних тарифів. 

10. Перспективи розвитку митної системи в Україні та світі: виклики та 

можливості. 

 

Тема 5. Засади регулювання митної вартості в Україні 

1. Імпортне мито як основний компонент митної вартості товару. 

2. Митне оцінювання: процедури та вимоги. 

3. Вплив зовнішньоекономічних факторів на формування митної вартості 

товарів. 

4. Особливості розрахунку митної вартості товарів при використанні 

митних пільг. 

5. Перспективи розвитку механізмів регулювання митної вартості в умовах 

глобалізації. 

6. Тенденції розвитку системи регулювання митної вартості в контексті 

глобалізації та цифровізації. 

 

Тема 6. Правове регулювання переміщення і пропуску товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон 

України 

1. Процедури та вимоги до митного контролю за транспортними засобами 

та вантажами під час перетину митного кордону. 

2. Митні формальності для імпорту та експорту товарів через митний 

кордон України. 

3. Відповідальність за невиконання митних вимог та порядок усунення 

недоліків під час переміщення товарів. 

4. Можливості та процедури отримання митних ліцензій та дозволів для 

спрощення переміщення товарів. 

5. Процедури та вимоги до тимчасового зберігання товарів під митним 

контролем. 

6. Особливості митного контролю та процедури реєстрації при ввезенні та 

вивезенні товарів через митний кордон України. 
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Тема 7. Правове регулювання пропуску та оподаткування товарів, що 

переміщуються (пересилаються) через митний кордон України 

громадянами 

1. Основні правила та процедури митного контролю для фізичних осіб при 

переміщенні товарів через митний кордон України. 

2. Порядок та умови ввезення/вивезення валютних коштів та цінностей 

громадянами через митний кордон. 

3. Процедури та вимоги до оформлення та пред'явлення документів під час 

митного контролю для громадян. 

4. Відповідальність за порушення митних правил громадянами та 

процедури її застосування. 

5. Можливості та умови для здійснення тимчасового ввезення та вивезення 

товарів громадянами. 

6. Особливості оподаткування та митного контролю за спеціальними 

товарами при перетині митного кордону громадянами. 

7. Податкові аспекти та митні обов'язки для громадян при ввезенні товарів 

на митну територію України. 

8. Процедури та вимоги до оформлення необхідної документації для 

пропуску та оподаткування товарів громадянами через митний кордон. 

9. Процедури та вимоги до оформлення та реєстрації транспортних засобів 

при їх переміщенні через митний кордон громадянами. 

 

Тема 8. Митний контроль за окремими видами діяльності підприємств 

1. Порядок та процедури митного контролю під час експорту товарів за 

межі України. 

2. Критерії та обов'язкові документи для митного контролю при ввезенні 

товарів на митну територію. 

3. Механізми та інструменти контролю за фінансовою діяльністю 

підприємств, які використовуються органами доходів і зборів. 

4. Контроль за дотриманням митних правил та режимів під час 

внутрішнього переміщення товарів. 

5. Правові вимоги до митного контролю за виробництвом та зберіганням 

товарів на митних складах. 

6. Особливості митного контролю при реалізації підприємствами 

спеціальних проектів чи програм. 

7. Основні напрямки та принципи контролю за дотриманням податкового 

законодавства підприємствами. 

8. Повноваження та функції органів доходів і зборів у проведенні 

контролю за різними видами діяльності підприємств. 

9. Процедури та процес проведення податкових перевірок підприємств. 
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Тема 9. Правопорушення й відповідальність з митного права 

1. Структура та порядок розгляду справ про порушення митних правил. 

2. Процедура складання та оформлення протоколів про адміністративні 

порушення в митній сфері. 

3. Права та обов'язки учасників митного контролю під час виявлення 

порушень. 

4. Міжнародне співробітництво та обмін досвідом у сфері запобігання та 

виявлення порушень митних правил. 

 

Тема 10. Порушення митних правил і відповідальність за них 

1. Порядок та умови застосування адміністративної відповідальності за 

порушення митних правил. 

2. Особливості процедури розгляду справ про адміністративні порушення 

в митній сфері. 

3. Компромісне врегулювання справ про порушення митних правил: 

умови, переваги та обмеження. 

4. Роль митних органів та інших зацікавлених сторін у вирішенні питань 

компромісного врегулювання порушень митних правил. 

5. Міжнародний досвід та стандарти щодо компромісного врегулювання 

порушень митних правил. 
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5. ТЕСТИ 

1: Що включає в себе поняття "порушення митних правил"? 

a) Неповне оформлення митних декларацій. 

b) Підробка документів для ухилення від сплати мита. 

c) Незаконне ввезення або вивезення товарів через митний кордон. 

d) Усі вищезазначені варіанти. 

2: Які можуть бути наслідки порушення митних правил? 

a) Штрафи або пеналізація. 

b) Конфіскація товарів. 

c) Кримінальне переслідування. 

d) Усі вищезазначені варіанти. 

3: Що означає термін "митна дисципліна"? 

a) Система контролю за митними органами. 

b) Дотримання суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності встановлених 

законодавством правил і вимог. 

c) Вимога сплати мита за кожним ввезеним товаром. 

d) Процес випуску товарів через митний кордон. 

4: Які органи відповідають за здійснення контролю за дотриманням митної 

дисципліни? 

a) Митниця. 

b) Митні органи. 

c) Фіскальна служба. 

d) Усі вищезазначені варіанти. 

5: Що включає в себе поняття "митний контроль"? 

a) Перевірка наявності митних документів. 

b) Огляд та перевірка товарів, які перетинають митний кордон. 

c) Вимагання сплати мита за кожним ввезеним товаром. 

d) Усі вищезазначені варіанти. 

6: Які види порушень митних правил можуть призвести до вилучення 

товарів? 

a) Неправильне оформлення митних декларацій. 

b) Ввезення товарів, які підпадають під заборону чи обмеження. 

c) Підробка документів для ухилення від сплати мита. 

d) Усі вищезазначені варіанти. 

7: Що роблять митні органи для запобігання порушенням митних правил? 

a) Ведуть митний контроль. 

b) Здійснюють розшукову діяльність. 

c) Проводять інформаційну роботу серед суб'єктів зовнішньоекономічної 

діяльності. 

d) Усі вищезазначені варіанти. 

8: Що вважається правопорушенням у сфері митного права? 

a) Неповне оформлення митних документів. 

b) Підробка митних декларацій. 

c) Незаконне ввезення або вивезення товарів через митний кордон. 

d) Усі варіанти відповіді. 
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9: Які можуть бути наслідки порушення митного законодавства? 

a) Штрафи або пеналізація. 

b) Конфіскація товарів. 

c) Кримінальна відповідальність. 

d) Усі варіанти відповіді. 

10: Хто може бути відповідальним за правопорушення в митних справах? 

a) Фізичні особи. 

b) Юридичні особи. 

c) Особи, які представляють інтереси фізичних або юридичних осіб. 

d) Усі варіанти відповіді. 

11: Які органи мають право здійснювати контроль за дотриманням митного 

законодавства? 

a) Митний орган. 

b) Прикордонна служба. 

c) Податкова інспекція. 

d) Усі варіанти відповіді. 

12: Які види відповідальності можуть бути застосовані до осіб, які 

порушили митне законодавство? 

a) Адміністративна. 

b) Кримінальна. 

c) Цивільна. 

d) Усі варіанти відповіді. 

13: Які органи мають право притягувати осіб до відповідальності за 

порушення митного законодавства? 

a) Митний орган. 

b) Судові органи. 

c) Податкова служба. 

d) Усі варіанти відповіді. 

14: Що включає в себе процес вжиття заходів відповідно до митного 

законодавства? 

a) Проведення митного контролю. 

b) Здійснення митних оглядів. 

c) Прийняття рішень про застосування відповідальності. 

d) Усі варіанти відповіді. 

15: Що включає в себе поняття "митний контроль"? 

a) Оцінка податкових обов'язків підприємства. 

b) Перевірка відповідності товарів митним вимогам і стандартам. 

c) Визначення торговельної марки товару. 

d) Усі варіанти відповіді. 

16: Які види діяльності підприємств підлягають особливому митному 

контролю? 

a) Експорт імпортних товарів. 

b) Транзитний трафік. 

c) Товари з підвищеним ризиком. 

d) Усі варіанти відповіді. 



17 

17: Що включає в себе митний контроль транзитного трафіку? 

a) Перевірка правильності оформлення транспортних документів. 

b) Визначення призначення товарів та їх маршруту. 

c) Забезпечення безпеки та недоторканості транзитних вантажів. 

d) Усі варіанти відповіді. 

18: Які заходи можуть бути вжиті митними органами для контролю за 

експортом імпортних товарів? 

a) Перевірка митних декларацій. 

b) Огляд товарів. 

c) Аналіз документації та відповідність її вимогам. 

d) Усі варіанти відповіді. 

19: Які особливості митного контролю товарів з підвищеним ризиком? 

a) Частіші та більш детальні перевірки. 

b) Використання спеціалізованого обладнання для досліджень. 

c) Застосування додаткових митних процедур. 

d) Усі варіанти відповіді. 

20: Які можуть бути наслідки невідповідності товарів митним вимогам під 

час митного контролю? 

a) Конфіскація товарів. 

b) Штрафні санкції. 

c) Затримка вантажу. 

d) Усі варіанти відповіді. 

21: Які фактори впливають на визначення рівня митного контролю для 

конкретного підприємства? 

a) Обсяг і тип торговельної діяльності. 

b) Історія дотримання митних правил. 

c) Рівень ризику товарів, що перетинають митний кордон. 

d) Усі варіанти відповіді. 

22: Що включає в себе поняття "пропуску товарів через митний кордон 

громадянами"? 

a) Ввезення товарів для особистого вжитку. 

b) Експорт товарів, що виготовлені громадянами для особистого використання. 

c) Відправлення товарів поштою або кур'єрською службою. 

d) Усі варіанти відповіді. 

23: Які товари можуть бути ввезені громадянами для особистого вжитку без 

сплати мита? 

a) Товари загального вжитку в обмежених кількостях. 

b) Товари для особистого використання. 

c) Товари, які не перебувають під забороною або обмеженням. 

d) Усі варіанти відповіді. 

24: Що потрібно знати громадянам при ввезенні товарів через митний 

кордон для особистого вжитку? 

a) Ліміти на кількість та вартість товарів. 

b) Вимоги до митних декларацій. 

c) Обмеження на ввезення окремих категорій товарів. 
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d) Усі варіанти відповіді. 

25: Які документи можуть знадобитися громадянам для пропуску товарів 

через митний кордон? 

a) Паспорт. 

b) Митна декларація. 

c) Документи, що підтверджують право власності на товари. 

d) Усі варіанти відповіді. 

26: Які товари можуть підлягати оподаткуванню при ввезенні через митний 

кордон громадянами? 

a) Алкогольні напої. 

b) Тютюнові вироби. 

c) Електроніка та техніка. 

d) Усі варіанти відповіді. 

27: Які штрафні санкції можуть бути за порушення митних правил 

громадянами при ввезенні товарів через митний кордон? 

a) Стягнення штрафу. 

b) Конфіскація товарів. 

c) Позбавлення права ввезення товарів протягом певного періоду. 

d) Усі варіанти відповіді. 

28: Які правила стосуються вивезення товарів громадянами з України через 

митний кордон? 

a) Дотримання валютних обмежень. 

b) Вимоги до товарів, які вивозяться. 

c) Необхідність митної декларації. 

d) Усі варіанти відповіді. 

29: Які основні напрямки діяльності митних органів? 

a) Митний контроль. 

b) Митне оформлення. 

c) Протидія контрабанді. 

d) Усі варіанти відповіді. 

30: Що включає в себе митний контроль? 

a) Перевірка відповідності товарів митним вимогам. 

b) Контроль за виконанням митних процедур. 

c) Протидія незаконним діям на митниці. 

d) Усі варіанти відповіді. 

31: Які форми митного контролю використовують митні органи? 

a) Митний огляд. 

b) Митний дослід. 

c) Митний огляд та митний дослід. 

d) Усі варіанти відповіді. 

32: Яка форма діяльності митних органів спрямована на забезпечення 

правильності та ефективності митного оформлення товарів? 

a) Митний контроль. 

b) Митне оформлення. 

c) Протидія контрабанді. 
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d) Усі варіанти відповіді. 

33: Які заходи здійснюються митними органами для протидії контрабанді? 

a) Організація патрулювання митного кордону. 

b) Проведення розшукової роботи. 

c) Використання спеціальних технічних засобів для виявлення незаконних 

вантажів. 

d) Усі варіанти відповіді. 

34: Що включає в себе митне оформлення товарів? 

a) Заповнення митних декларацій. 

b) Проведення митного огляду. 

c) Видача митних дозволів та сертифікатів. 

d) Усі варіанти відповіді. 

35: Які інші форми діяльності можуть включати в себе митні органи? 

a) Інформаційно-аналітичну діяльність. 

b) Організацію митних пунктів пропуску. 

c) Участь у розробці митного законодавства. 

d) Усі варіанти відповіді. 

36: Що включає в себе поняття "митний режим"? 

a) Процедури та правила, які регулюють переміщення товарів через митний 

кордон. 

b) Спеціальний статус, який надається певним товарам або транспортним 

засобам. 

c) Термін, протягом якого товар може знаходитися під митним контролем 

без сплати мита. 

d) Усі варіанти відповіді. 

37: Які є основні митні режими? 

a) Експорт, імпорт, транзит. 

b) Тимчасове зберігання, вільний обіг, митний склад. 

c) Вивіз, переробка, реекспорт. 

d) Усі варіанти відповіді. 

38: Який митний режим передбачає тимчасове зберігання товарів на 

митниці без сплати мита? 

a) Вільний обіг. 

b) Тимчасовий імпорт. 

c) Тимчасове зберігання. 

d) Усі варіанти відповіді. 

39: Які товари можуть бути перевезені під митним режимом транзит? 

a) Товари, що експортуються. 

b) Товари, що імпортуються. 

c) Товари, які транспортуються через територію країни до місця призначення. 

d) Усі варіанти відповіді. 

40: Що включає в себе митний режим "митний склад"? 

a) Місце, де зберігаються товари під митним контролем. 

b) Режим, за якого товари можуть перебувати під митним контролем без 

сплати мита. 
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c) Спеціальні умови для обробки або переробки товарів на митниці. 

d) Усі варіанти відповіді. 

41: Який митний режим передбачає переміщення товарів через митний 

кордон з метою їх подальшої переробки або обробки? 

a) Тимчасовий імпорт. 

b) Експорт. 

c) Переробка на митній території. 

d) Усі варіанти відповіді. 

42: Який митний режим може бути застосований для товарів, що пройшли 

митний контроль і можуть бути використані для виробництва, ремонту або 

реконструкції? 

a) Вільний обіг. 

b) Тимчасовий імпорт. 

c) Переробка на митній території. 

d) Усі варіанти відповіді. 

43: Що включає в себе поняття "митно-правові документи"? 

a) Міжнародні угоди в галузі митної справи. 

b) Нормативно-правові акти, що регулюють митну діяльність. 

c) Митні формуляри та бланки. 

d) Усі варіанти відповіді. 

44: Який митно-правовий документ визначає загальні принципи митної 

діяльності в Україні? 

a) Митний кодекс України. 

b) Закон України "Про мито". 

c) Угода про створення Митного союзу. 

d) Усі варіанти відповіді. 

45: Яка основна мета митного законодавства? 

a) Забезпечення контролю за переміщенням товарів через митний кордон. 

b) Захист митних інтересів держави. 

c) Регулювання митних процедур та оподаткування. 

d) Усі варіанти відповіді. 

46: Які нормативно-правові акти включаються до складу митно-правових 

документів? 

a) Закони та постанови Верховної Ради України. 

b) Розпорядження Кабінету Міністрів України. 

c) Нормативні акти митних органів. 

d) Усі варіанти відповіді. 

47: Які міжнародні документи можуть бути враховані при регулюванні 

митної діяльності? 

a) Міжнародні угоди про митну співпрацю. 

b) Рекомендації світових митних організацій. 

c) Митні угоди між державами. 

d) Усі варіанти відповіді. 

48: Які митно-правові норми регламентують оподаткування товарів при їх 

переміщенні через митний кордон? 
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a) Встановлення митних ставок. 

b) Порядок здійснення митного контролю. 

c) Визначення правил сплати мита. 

d) Усі варіанти відповіді. 

49: Які документи можуть бути необхідні для здійснення митних процедур 

при переміщенні товарів через митний кордон? 

a) Митна декларація. 

b) Документи, що підтверджують право власності на товари. 

c) Супровідні документи для товарів. 

d) Усі варіанти відповіді. 

50: Що вважається одним з найдревніших прикладів митного права? 

a) Стародавній Рим. 

b) Давньогрецька цивілізація. 

c) Давній Єгипет. 

d) Усі варіанти відповіді. 

51: Які події в Європі сприяли розвитку митного права в середньовіччі? 

a) Крестові походи. 

b) Розширення торговельних маршрутів. 

c) Формування феодальної системи. 

d) Усі варіанти відповіді. 

52: Які етапи становлення митного права можна виділити в історії? 

a) Античний, середньовічний, нововічний, сучасний. 

b) Античний, середньовічний, ренесанс, нововічний. 

c) Стародавній, середньовічний, ранньомодерний, сучасний. 

d) Усі варіанти відповіді. 

53: Які особливості митного права були характерними для середньовіччя? 

a) Мита збиралися на користь феодалів. 

b) Мита сплачувалися за кордонними переходами. 

c) Митниці знаходилися в кожному місті. 

d) Усі варіанти відповіді. 

54: Що спричинило переход від середньовічної системи мит до нововічної? 

a) Розвиток міжнародної торгівлі. 

b) Реформи у фінансовій системі. 

c) Виникнення нових торговельних шляхів. 

d) Усі варіанти відповіді. 

55: Які основні риси нововічного митного права? 

a) Централізація збору мит. 

b) Введення митних тарифів. 

c) Розвиток митної інфраструктури. 

d) Усі варіанти відповіді. 

56: Що стало ключовими характеристиками сучасного митного права? 

a) Гармонізація митних правил у міжнародному масштабі. 

b) Використання сучасних технологій у митній діяльності. 

c) Регулювання митної політики відповідно до світових стандартів. 

d) Усі варіанти відповіді.  
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6. КЕЙСИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Тема 2. Поняття та структура митних правовідносин 

 

Кейс 1: Підготовка митної декларації для імпорту товарів 

Ситуація: Компанія "Спеціальні Технології" з України планує імпортувати 

спеціалізоване обладнання з Європейського Союзу для використання у власних 

проектах. Однак, вони зіткнулися з питанням підготовки митної декларації для 

імпорту цих товарів. 

Питання: Як "Спеціальні Технології" може правильно підготувати митну 

декларацію та дотриматися митно-правових норм? 

Рішення: 

1. Документація: Збір необхідної документації, включаючи комерційні 

рахунки, пакувальні списки, та контракти, що підтверджують вартість та 

характер товарів. 

2. Класифікація товарів: Визначення правильної класифікації товарів 

згідно із митними кодами України та Європейського Союзу. 

3. Розрахунок мита та податків: Розрахунок необхідних мит та податків 

для сплати під час імпорту. 

4. Заповнення митної декларації: Заповнення митної декларації, 

включаючи всю необхідну інформацію про товари та вартість. 

5. Подання митної декларації: Подання заповненої митної декларації в 

митницю разом з необхідними документами. 

6. Митний контроль: Очікування митного контролю та взяття на 

контрольну обробку, якщо потрібно. 

7. Сплата мита та податків: Сплата необхідних мит та податків перед 

вивезенням товарів з митниці. 

 

Кейс 2: Оскарження рішення митниці щодо ввезення товарів 

Ситуація: Компанія "Глобальний Трейд" намагається імпортувати товари, 

але митниця відмовила у пропуску, вважаючи, що товари не відповідають 

митним нормам. 

Питання: Як "Глобальний Трейд" може оскаржити рішення митниці та 

вирішити цей спір в рамках митно-правових норм? 

Рішення: 

1. Звернення до митниці: Звернутися до митниці для отримання 

письмового рішення, яке містить пояснення відмови. 

2. Оскарження рішення: Подати офіційне заявлення про оскарження 

рішення митниці. Це може вимагати подання додаткових документів та 

аргументації. 

3. Митний апеляційний комітет: Якщо спір не вирішено на рівні митниці, 

компанія може подати апеляцію до митного апеляційного комітету. 

4. Судовий шлях: У разі незгоди з рішеннями митного апеляційного 

комітету, компанія може розглянути можливість звернутися до суду для 

вирішення спору. 
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Тема 3. Митні режими 

 

Кейс 1: Перетин кордону для торговельних зразків 

Ситуація: Міжнародна компанія, що спеціалізується на виробництві нових 

моделей електроніки, розглядає можливість вивезення декількох пробних зразків 

своєї нової продукції на міжнародні виставки для маркетингових цілей. 

Питання: Який митний режим і митні процедури підприємство повинно 

застосувати для цього перетину кордону? 

Рішення: Для митного оформлення торговельних зразків на міжнародних 

виставках, підприємство може застосувати тимчасовий митний режим "товарів 

для виставок та ярмарок." Цей режим дозволяє ввозити товари на обмежений 

строк без сплати мита та податків. 

 

Кейс 2: Імпорт сировини для виробництва продукції 

Ситуація: Виробнича компанія планує імпортувати сировину з-за кордону 

для виробництва своєї продукції. 

Питання: Який митний режим і митні процедури компанія повинна 

застосувати для імпорту сировини? 

Рішення: Для імпорту сировини зазвичай застосовується митний режим 

"загальний режим імпорту." Підприємство повинно сплатити необхідні мита та 

податки на імпортовану сировину. Однак, компанія може розглядати можливість 

застосування митного режиму "зона вільної торгівлі" або "активного 

відшкодування" для зменшення митних витрат. 

 

Кейс 3: Експорт готової продукції на зовнішні ринки 

Ситуація: Експортна компанія має намір вивезти свою готову продукцію 

на зовнішні ринки для розширення бізнесу. 

Питання: Які митні режими і процедури вона повинна врахувати при 

експорті своєї продукції? 

Рішення: Для експорту готової продукції, компанія може розглядати різні 

митні режими, такі як "загальний режим експорту" або "зона вільної торгівлі," в 

залежності від специфіки її бізнесу та ринків призначення. Важливо правильно 

оформити митну декларацію та відповідати всім митним вимогам. 

 

Кейс 4: Переміщення товарів між складами в різних країнах 

Ситуація: Мультинаціональна компанія має декілька складів у різних 

країнах та планує переміщення товарів між ними для оптимізації запасів. 

Питання: Які митні режими та процедури вона повинна використовувати 

для переміщення товарів між складами? 

Рішення: Для переміщення товарів між складами компанія може 

використовувати митний режим "тимчасове ввезення" або "режим внутрішнього 

спільного ринку," в залежності від митних та податкових вимог. Важливо 

правильно документувати переміщення та дотримуватися митних правил. 

 

 



24 

Тема 6. Правове регулювання переміщення і пропуску товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон України 

 

Кейс 1: Експорт товарів за розрахунками за кредитними договорами 

Ситуація: Фірма "Альфа-Експорт" з України має угоду з покупцями в 

Європейському Союзі на поставку сільськогосподарської техніки та обладнання. 

Угоди передбачають розрахунки за товар після його поставки, що означає, що 

товари будуть вивезені до ЄС, і тільки потім буде сплата. 

Питання: Як фірмі "Альфа-Експорт" коректно організувати експорт товарів 

та вирішити питання митного контролю та податків? 

Рішення: Для експорту товарів за розрахунками за кредитними договорами, 

фірма повинна враховувати наступні кроки: 

1. Правильне документування: Фірма повинна забезпечити належне 

документування товарів та угод, включаючи контракти з покупцями та митні 

декларації. 

2. Митний контроль: Товари повинні бути доставлені до митного кордону 

України для оформлення в митниці, де вони будуть піддані митному контролю. 

Фірма повинна сповістити митницю про ввезення товарів. 

3. Оподаткування: Фірма повинна розглянути оподаткування при ввезенні 

товарів та сплата податків. Можливі варіанти оподаткування включають ПДВ, 

митні збори, та акцизний податок, якщо вони застосовуються до конкретних 

товарів. 

4. Тимчасове зберігання: Товари можуть бути розміщені на митниці або в 

іншому місці тимчасового зберігання, доки не буде вирішено питання оплати та 

митного контролю. 

 

Кейс 2: Імпорт сировини для виробництва продукції 

Ситуація: Компанія "Омега-Продукт" з України планує імпортувати 

сировину з країн Європейського Союзу для виробництва своєї продукції. Це 

сировина необхідна для процесу виробництва. 

Питання: Як "Омега-Продукт" повинна організувати імпорт сировини і 

вирішити питання митного контролю та оподаткування? 

Рішення: Для імпорту сировини, компанія повинна враховувати 

наступні кроки: 

1. Декларація імпорту: "Омега-Продукт" повинна подати митну 

декларацію на товари, які імпортується. 

2. Митний контроль: Сировина буде піддана митному контролю на 

митниці, де вона ввозиться. Компанія повинна враховувати час і зусилля, які 

можуть бути потрібні для цього процесу. 

3. Оподаткування: "Омега-Продукт" повинна розглянути оподаткування 

при імпорті сировини. В залежності від виду сировини та її застосування, може 

застосовуватися ПДВ, митні збори, та акцизний податок. 
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4. Сплата мита та податків: Компанія повинна сплатити необхідні мита та 

податки перед вивезенням сировини з митниці. 

5. Документація: Важливо належно документувати процес імпорту та 

зберігати всі необхідні документи для податкової звітності та аудиту. 

 

Тема 7. Правове регулювання пропуску та оподаткування товарів, що 

переміщуються (пересилаються) через митний кордон України громадянами 

 

Кейс 1: Пересилання особистих речей через митний кордон 

Ситуація: Ольга, громадянка України, переїжджає на постійне місце 

проживання до України з-за кордону та бажає привезти із собою особисті 

речі, такі як одяг, меблі та побутова техніка. 

Питання: Як Ольга може законно оформити пропуск та оподаткування 

своїх особистих речей при перетині митного кордону України? 

Рішення: Для легального пересилання особистих речей через митний 

кордон України, Ольга повинна враховувати наступні кроки: 

1. Документація: Ольга повинна мати документи, які підтверджують, що ці 

речі є особистим майном. Це може бути договір про продаж, квитанції про 

купівлю, або інші документи, які підтверджують власність. 

2. Митний контроль: Ольга повинна декларувати своє особисте майно на 

митниці при в'їзді в Україну. Митники можуть провести інспекцію для 

підтвердження документів та власності. 

3. Оподаткування: В Україні існує мито на імпорт товарів, але на особисті 

речі громадян, які пересилаються при зміні місця проживання, цього мита не 

стягується. 

 

Кейс 2: Покупка товарів за кордоном для особистого використання 

Ситуація: Олексій, громадянин України, перебуває за кордоном та 

бажає придбати електроніку та інші товари для особистого використання в 

Україні. 

Питання: Як Олексій може правильно оформити пропуск та оподаткування 

при перетині митного кордону України для своїх покупок? 

Рішення: Для коректного пропуску та оподаткування товарів, які 

придбані за кордоном для особистого використання, Олексій повинен 

враховувати такі аспекти: 

1. Ліміти та обмеження: Україна має певні ліміти на товари, які можуть бути 

ввезені без сплати мита та ПДВ. Олексій повинен перевірити чинні обмеження. 

2. Декларація та митний контроль: Олексій повинен декларувати товари 

на митниці при в'їзді в Україну та готувати необхідні документи для митного 

контролю. 

3. Оподаткування: Зазвичай, товари, які пересилаються особистою 

поштою та є для особистого використання, можуть бути звільнені від мита та 

ПДВ. Проте, це може залежати від конкретного товару та його вартості. 

 

 



26 

Тема 9. Правопорушення й відповідальність з митного права 

 

Ситуація 1: Авторитетна компанія, яка спеціалізується на імпорті та 

експорті автомобілів, відправила вантажну партію на митницю. При огляді 

товару виявлено, що партія містить понад 20 автомобілів, але документи та мітки 

на товар відсутні. Митники не можуть ідентифікувати товар, і підприємство не 

подало жодної додаткової інформації. 

Питання: Яка відповідальність передбачена за відсутність необхідних 

документів та ідентифікацію товару? 

Ситуація 2: Заховані товари в контейнері. Митники оглядали контейнер із 

товаром, який повинен був містити лише велосипеди. Проте, під час огляду вони 

виявили приховані товари, такі як електроніка і велосипедні запчастини, які не 

були відображені в документах. 

Питання: Яка відповідальність передбачена за приховування товарів від 

митників? 

Ситуація 3: Підприємство вирішило занизити вартість імпортованого 

обладнання на митниці, спробувавши заплатити менше податків і митних зборів. 

Митники підозрюють недостовірність оголошеної вартості. 

Питання: Яка відповідальність передбачена за подання неправдивої 

інформації про вартість товару? 

Ситуація 4: Митники виявили, що в контейнері заявлена партія товарів 

містить заборонені або небезпечні предмети, які не були декларовані в 

документах. 

Питання: Яка відповідальність передбачена за спробу ввезення 

заборонених товарів через митницю? 

Ситуація 5: Підприємство намагається вивезти антикварні об'єкти, які є 

культурними цінностями, без необхідних дозволів та документації. 

Питання: Яка відповідальність передбачена за незаконний експорт 

культурних цінностей через митницю? 
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7. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з 

навчальної дисципліни є: 

− експрес-опитування; 

− обговорення дискусійних питань; 

− презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

− реферати, есе, тощо; 

− презентації та виступи на наукових заходах; 

− інші види індивідуальних та групових завдань; 

− екзамен.  
 

 

Таблиця 1 

Шкала оцінювання навчальної діяльності студента 

 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою, для: 

 

екзамену 

 

Заліку 

90-100 А Відмінно 

зараховано 

82-89 В 
Добре 

74-81 С 

64-73 D 
Задовільно 

60-63 Е 

35-59 FХ 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
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